编辑:孙健|美编:沈长余

丁俊晖为何陷入冠军荒?

在 2015 世界斯诺克上海大师赛的一场焦点之战中,丁俊晖虽鏖战九局,仍无法阻挡凯伦·威尔逊这匹"黑马",遗憾止步八强。

早已记不得从什么时候开始,丁俊晖就已经被所有人当作了中国台球运动的一个象征,中国第一个世界斯诺克冠军(15岁)、有史以来第二位在 20 岁之前就赢得三个排名赛冠军的选手、亚洲第一个登上世界排名第一宝座的选手……丁俊晖赢得了除世锦赛冠军之外所有的荣誉,他是国人的骄傲,也正因为此,他也背负了其他人所不曾背负的压力,并一度为其所累(有过长达 3 年的排名赛冠军荒),然而当我们在2015 世界斯诺克上海大师赛再一次见到丁俊晖时,这个 28 岁的年轻人似乎已经完成从男孩到男人的蜕变,曾经寡言少语的他开始变得开朗、自信,享受比赛成为了他的口头禅。

"这些年来,赢也赢了,输也输了,自己已经学会了去看开,比赛结果固然重要,但你更需要去享受这个过程。"眼前的丁俊晖明显消瘦了很多,看上去像个大头娃娃,"我从 69 公斤减到了 66 公斤,主要是吃的方面注意了一些,希望控制一下体重,对于一整年的计划有所帮助。"

过去的丁俊晖很少愿意和媒体分享自己的小秘密,他也曾经被媒体当作最难打交道的主,但这些眼下看来都属于"过去时"了,丁俊晖不仅与媒体打成一片,对于球迷们也特别 nice,每天下午练完球后他总会被守候在球房外的球迷逮住,合影、签名……小晖如今都是有求必应。

丁俊晖心情不错?事实上,过去一年他的表现并不太让自己满意,在经历了2013/2014赛季的疯狂表现后,丁俊晖的状态开始有所滑坡,但丁俊晖的心理似乎没有受到太多影响,"前年我单赛季五个排名赛

冠军恰恰是从上海大师赛开始的,我希望把这里作为新赛季的一个良好开端。"丁俊晖没有为自己设定一个目标,他只希望去打好每一场球。

这一次的丁俊晖也少有的向外界放出"狠话","我不怕遇到任何对手,没有谁是让我一定不想遭遇的。""我想其他人也不想碰到我,我曾经在这里拿过冠军,谁遭遇我手都要抖一抖。"……与其说丁俊晖真的信心爆棚,倒不如说他比过去更加着淡胜负,只要自己100%投入,既免就交给吃还发挥来决定了

要自己 100%投入,胜负就交给临场发挥来决定了。 前两轮比赛,丁俊晖先是 5 比 1 击败苏格兰老将 麦克马努斯,接着 5 比 4 惊险战胜瑞恩·戴,或许并非 如人们想象中那样一马平川,但了解斯诺克运动的人 都知道,这个赛场上悬念丛生,任何人都有被爆冷的 可能,希金斯、墨菲、罗伯逊·····赛前被认为是一边倒 的比赛最终都给出了相反的答案,一些知名球员都纷 纷落马,相比之下,丁俊晖的表现已经算中规中矩。

当然,对于球迷而言,大家都希望看到丁俊晖走得更远,但与此同时,很少有人想过,为什么这么多年来,所有的希望都寄托在丁俊晖一个人身上?中国除丁俊晖之外还有大批的职业选手,他们中一些人也如丁俊晖一样长年在海外训练比赛,但是关键时刻没有人能够站出来,本次大师赛首轮过后,丁俊晖成为硕果仅存的一个,中国也有数以千万的台球人口,堪称世界第一,但从业余爱好者到职业球手的转变,中国似乎还没有显现出质变。

为什么丁俊晖会陷入冠军荒?为什么丁俊晖始终拿不到世锦赛冠军?过去我们抛出过太多这样类似的疑问,但从世界台联高层到很多职业球手口中,我们大大""

在英国球手集团式向冠军冲击的时候,我们永远



只能把目光锁定在丁俊晖一个人身上,因此丁俊晖的每一次失败带给球迷的失望总是被无限放大,要知道本赛季特鲁姆普也刚刚在上海大师赛上才首次进入大赛四强。

如今的丁俊晖已经愈发成熟,在"75 三杰"逐渐失去球台上的统治力之后,他和塞尔比、特鲁姆普等少数几人成为了未来斯诺克世界最具王者风范的球员,当丁俊晖已经学会了从容面对胜负,我们的媒体和球迷更应该抱以平常心,毕竟一项运动的辉煌不能指望一个人的突破,当中国拥有了最多的台球人口、最大的台球市场之后,我们更需要下一个丁俊晖的出现。

足协主席蔡振华赴伦敦参加中英足球发展座谈会,欲借鉴英足球文化改造中国足球

"足球现在是我们的头等大事"

北京时间9月18日, 国务院副总理 刘延东与中国足协主席蔡振华作为中方 代表在英国伦敦参加了中英足球发展座 译令。

在中国足球改革方案出台的大背景 下,中国足球急需借鉴经验。

对于这次出访,中国足协主席蔡振华说就是来学习英国足球的文化细节, "足球现在是我们的头等大事。我学到了很多东西,回去要进行结构的改造。"



"足球现在是我们的头等大事"

18 日上午,蔡振华一早就来到伦敦北部的首都城市学院,参加中英足球发展座谈会。

会议开始之前,他坐在学校图书馆里与英足总首席执行官马丁·格伦进行会谈,希望对方对中国足球提出一些建议。

今年3月刚刚任职的格伦开始就说:"我见到过的每个中国人都喜欢足球,我一直坚信中国可以成为足球强国,因为中国人口多,喜欢足球的人也多。我希望有一天中国队能与英格兰队争夺世界杯冠军。"

蔡振华自然知道这是格伦的客气话,他笑道:"这 也是我们的梦想。"

但他这次显然不是来听这些的,他坦率告诉格伦中国足球的问题:"中国人口虽然多,但从事足球的人

格伦说足球其实很简单,"你所要做的,就是给孩子们一个球,他们随时随地就可以玩起来"。

格伦向蔡振华询问中国足球发展的障碍,蔡振华说,中国足球落后,并不是因为某个单一的原因,最需要做的是从基础抓起,这个基础,一是青少年的培养, 其次是运动场所。

会谈中,迈克尔·欧文也来到现场,蔡振华起身与 欧文握手交谈,称其是中国球迷最熟悉的球星之一, 并希望欧文为中国足球发展提出建议。

格伦与蔡振华的会谈因为欧文的到来被打断,蔡 振华笑着对格伦说:"这就是足球的力量。"他也把一 同前来英国访问的范志毅和李铁介绍给格伦,并说希 望将来能有更多的中国球星在英国踢球。 在会场内,蔡振华遇到了英超联盟的首席执行官理查德·斯丘达迈尔,利用开会前的短短时间,他告诉这位英超掌门人:"足球现在是我们的头等大事,希望你多提宝贵意见。"

中英签署《明日之星计划》

本次中英足球发展座谈会吸引了包括切尔西、曼城、利物浦、阿森纳等很多英超巨头俱乐部的代表参加。中国著名的体育投资人、广州恒大俱乐部主席许家印以及大连万达集团董事长王健林也都出席了座

蔡振华会后告诉记者,这次来英国,主要是抱着学习的态度来的,访问中他感触最深的,就是英国足球的文化和细节。

蔡振华特别提到两天前参观热刺俱乐部青训营时的感受,他说:"我们看到在这里大家把足球明星当做英雄来崇拜,我也希望中国能尽快学到这种文化。"

他说:"两个半小时的参观,我们感触更多的不是场上运动员技能战术的培训,而是文化。很多细节都围绕着培养运动员的自豪感进行,我们学到了很多东西,回去要进行结构的改造。" 他还透露,中英两国前一天已经签署了一项《明

他还透露,中英两国前一天已经签署了一项《明日之星计划》,建立了中国足协和英足总之间的足球合作框架,希望通过这个框架,使中国足球得到更多的帮助和学习。

蔡振华说:"发展足球最终还要回到足球本身,需要足球的土壤和文化的支撑。回去之后,《中国足球改革发展总体方案》要一一落实,有很多事情要做。"

(据《东方早报》)

皇马小胜格拉纳达

据新华社马德里 9 月 19 日体育专电(报道员谢宇智)西甲 19 日晚展开第四轮的较量,凭借法国前锋本泽马的进球,皇家马德里主场 1:0 小胜格拉纳达。

皇马本轮坐镇伯纳乌。球队虽然开场后场面占优,却迟迟无法取得进球,直到下半时才由本泽马接伊斯科的助攻打破僵局。格拉纳达比赛中一记进球被取消引起争议。皇马门将纳瓦斯则将自己的连续不失球纪录扩大到了5场。

皇马门将纳瓦斯在比赛中表现不俗,力保城门不失。本赛季他的连续不失球时间已经达到 450 分钟, 距离卡西利亚斯创下的 460 分钟不失球纪录只有一 步之遥

目前多赛一场的皇马以 4 战 3 胜 1 平积 10 分的 战绩暂时超越巴萨,排名西甲首位。马德里竞技 2:0 战胜埃瓦尔,以净胜球优势暂时压过少赛一场的巴萨排充第二。

葡超双雄转会净收益 冠绝欧洲

据新华社里斯本9月19日体育专电(报道员陈柏乔)在权威媒体《转会市场》日前公布的2015年夏季转会数据中,葡超豪门波尔图和本菲卡队分别以8390万欧元和7645万欧元的净收益在所有欧洲球队中高居前两位。

波尔图队中的三届葡超射手王马丁内斯今夏以3500万欧元的高价转会马德里竞技队,两名巴西边卫桑德罗和达尼洛则分别以2600万欧元和3150万欧元的身价加盟尤文图斯和皇家马德里,使得"欧洲黑店"在夏季转会窗的"卖人"总收入超过了1.2亿欧元。在收购球员方面,波尔图少见地花费2000万欧元拿下了法国新星因布拉,但因免费签下了卡西利亚斯、佩雷拉、布埃诺、奥斯瓦尔多等经验丰富的老将,球队今夏的引援收入仍控制在3700万欧元。

西甲巴伦西亚队则是本菲卡的最大买家,葡萄牙人桑托执掌的球队花费3000万欧元买断了年轻的西班牙国脚罗德里格,并在戈麦斯和坎塞洛身上各花费了1500万欧元。此外本队青训"产品"卡瓦雷罗加盟摩纳哥也同样为"红鹰"带来了1500万欧元的收益。而葡超卫冕冠军今夏引进球员一共才花费了1575万欧元,其中的900万欧元用在了前马竞前锋希梅内斯

葡萄牙籍主帅雅尔迪姆执教的法甲豪门摩纳哥队虽然在今夏出售大量球员获得了 1.6 亿欧元的收入,其中包括天价转会曼联的 19 岁小将马夏尔,但同时也支出了 8430 万欧元用以购买球员,因此在净收益榜上只能以 7610 万欧元屈居第三。